



В Мурманской области двоим педагогам предъявлены обвинения в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекших по неосторожности смерть ребенка в Хибинах

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Мурманской области предъявлены обвинения двоим педагогам Дома детского творчества Приморского района Санкт-Петербурга в совершении преступления, предусмотренного пп. «а», «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, совершенное группой лиц по предварительному сговору, повлекших по неосторожности смерть человека).

По данным следствия, 19 марта 2021 года на станцию Имандра Мурманской области прибыла группа несовершеннолетних, проходивших обучение в туристско-спортивном отделе Дома детского творчества Приморского района Санкт-Петербурга, для совершения лыжного похода в горах Хибинах. Руководителями указанной группы являлись обвиняемые – педагоги дополнительного образования дома детского творчества, имеющие квалификацию инструкторов детско-юношеского туризма.

22 марта 2021 года в ходе проведения похода обвиняемые умышленно изменили ранее согласованный им маршрутно-квалификационной комиссией маршрут и вывели группу на отрог горы Маннепахк Хибинского горного массива. При этом согласованный маршрут должен был пролегать в обход указанного отрога по безопасному пути.

Обвиняемыми не была учтена физическая подготовленность детей, что повлекло поздний выход на склон, разрыв группы во время движения и утрату контроля со стороны руководителя за действиями участников группы. Кроме того, у группы отсутствовало лавинное снаряжение, наличие которого необходимо при прохождении горной местности, в том числе для быстрого поиска и спасения попавших под лавину туристов.

Примерно в 16 часов группа под руководством обвиняемых подошла к склону отрога горы Маннепахк. Несмотря на то, что педагоги обладали большим туристским опытом, они не приняли мер к оценке окружающей обстановки на предмет ее опасности для несовершеннолетних туристов. После спуска семи несовершеннолетних участников группы вниз по лавиноопасному склону последние были оставлены без присмотра. На указанных несовершеннолетних произошел сход лавины, в результате которой все семеро оказались под



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

снежной массой. Шестеро детей обнаружены и извлечены из-под снега в течение получаса силами членов группы, а также силами находившихся неподалеку туристов. Тело девочки 2008 года рождения обнаружено спустя 2,5 часа. Согласно заключению судебно-медицинской экспертизы причиной ее смерти явилось переохлаждение.

По уголовному делу проведен значительный объем следственных действий. В том числе следователями и криминалистами следственного управления произведены неоднократные осмотры места происшествия с применением криминалистической техники, допрошены более 50 человек. Произведен ряд судебных экспертиз и исследований, в частности, геофизическое исследование, констатировавшее лавиноопасность непосредственно на месте схода лавины.

Изъяты и приобщены к материалам уголовного дела нормативные документы, регламентирующие оказание услуг в сфере детского туризма, а также документы, касающиеся деятельности по организации и проведению похода туристической группы под руководством обвиняемых.

Один из инструкторов вину в инкриминируемом деянии признал частично, второй вину не признал.

После окончания ознакомления сторон с материалами уголовного дела и утверждения обвинительного заключения, оно будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

17 марта 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1665006>